PHONG GIAO DUC VA PAO TAO KIEM TRA GIUA Ki II
QUAN HOAN KIEM NAM HOQC 2022 - 2023
TRUONG THCS TRUNG VUONG

. : Mon: TOAN
PE CHINH THUC Ngay thi: 11/03/2023
Thoi gian lam bai: 90 phut

Bai I (2,0 diém)
Cho hai bidu thic A= "> va B=_ 2% Jx+1 V6i x>0, x#1,x#9.

o P TIE

1) Tinh gié tri ciia biéu thic 4 khi x =16.

2) Rut gon biéu thirc B.
3) Tim tat ca cac gid tri cia X sao cho AB.(\/;—3)=4\/;+1—2\/)€—4.

Bai Il (2,0 diém) Gidi todn bang cdch lgp hé phwong trinh:

Hai 16p 9A va 9B c6 tong cong 95 hoc sinh. Trong dot quyén gop vo ing hd cac ban hoc sinh nghéo, binh quan
mdi ban 16p 9A ung hd 3 quyén, mdi ban 16p 9B ung hd 4 quyén, vi vay ca hai 16p tng ho 330 quyén. Tinh s6
hoc sinh mdi 16p.

Bai III (2,5 diém)
V3x—1+4y+1=5
2WBx—1-Jy+1=4

2) Trong mit phang toa dd Oxy cho Parabol (P):y=x’ va duong thang (d):y=2x+3.

1) Giai h¢ phuong trinh: {

a) V& parabol (P) va dudng thang (d) trén cing mot mit phang toa do.
b) Tim toa d6 giao diém A, B cua (d ) va (P) (biét x , <X, ) va tinh dién tich tam giac OAB.
Bai IV (3,0 diém)

Cho tam gidc ABC c6 ba goc nhon ndi tiép duong tron (O;R). Trén cung nhé BC liy diém M sao cho
MB > MC. Ké MI vudng goc v6i AB(I € AB) va MH vudng goc véi BC (H e BC).

1) Ching minh tir giac BIHM ndi tiép.

2) Goi K la giao diém cta IH va AC. Ching minh: MIK = MAK va MK vuong goc voi AC.

3) Tim vi tri ctia diém M trén cung nhé BC dé IK 16n nhat.

Bai V (0,5 diém)

Cho x,y,z la cac s6 khong am thoa man x+ y+z=1. Tim gi4 tri nhé nhat va gi4 tri 16n nhat ciia biéu thic

P=\Tx+9 +7y+9+/7z+9.

Chiic con lam bai tot.
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+) Piém toan bai dé 1¢ dén 0,25.

+) Céc cach lam khac néu ding van cho diém tuong tng vdi biéu diém ctia hudng dan cham.
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+) Céc tinh hudng phét sinh trong qua trinh chdm do Hoi dong chim thi quy dinh, théng nhat biang bién ban.

Bai Y Pip an Piém
| Tinh gid tj ciia bi¢u thire A khi x=16. | 0,5
Thay x =16 (TMPK) vao biéu thic A. 0,25
L) [
16+5 21
Tinh dugc A= =2 =7 0,25
Ji6-1 3
Rut gon biéu thirc B 1,0
o 2 Axtl
\/;(\/;_3) \/;_3 0,25
2x—+/x (J} +1)
2) | 0,25
) Vx (Vx-3)
Bail | [ e
2,0 diém =
(Vr=1) (¥ +1) "
) e 0,25
Vr(Vr-3) Jx-3 ’
Tim tét cd cdc gid tri ciia x théa mén A.B.(J} - 3) =ax +1-2/x—4 05
)  Diéukién: x>4,x%9.
L 0,25
Bién ddi duge thanh (v —2) +2vx—4 =0,
 (Jx_2=0
Léap luan d¢ co & x=4 (TMPK)
{2\/x—4 =0 0,25

Két luan: x=4 la gia tri can tim.




Tinh s6 hoc sinh méi lop 94,98 2,0
Goi s6 hoc sinh hai 16p 94,9B lan luot 1a x,y (hoc sinh).
Diéu kién: x € N* x,y <95. 0,25
| Vi sb hoc sinh hai 16p 12 95 hoc sinh, ta ¢6 phuong trinh: x+y=95. (1) | 025
S6 vor 16p 9A ing ho 1a 3x (quyén). 05
Bai IT ) S6 vo 16p 9B ung ho 1a 4y (quyén). ’
2,0 diem Vi s6 vé hai 16p ung ho 1a 330 quyén. Ta c6 phuong trinh 0.25
3x+4y=330. (2) ’
X . A Xy =95
Tu (1) va (2) ta c6 hé phuong trinh:
3x+4y =330 0,5
Giai h¢ phuong trinh tim dugc x =50va y =45.
Doi chiéu dicu kién va két luan. , e
Viy s0 hoc sinh cta 16p 9A 14 50 hoc sinh, s6 hoc sinh cua 16p 9B 1a 45 hoc sinh. ’
Gidi hé vh inh V3x—1+4y+1=5
idi hé phwong trinh:
23x—-1—/y+1=4 1,0
bKXD: x>—;y>-1 0,25
L T il
V3x—-1=
Giai ra duogc 025
y+1=2
__________ _Q
=4 3 0,25
y=3
 Ddi chiéu diéu kién va két luan:
Bai 111 A 1A . , U B () 0,25
25 diém Vay hé phuong trinh ¢6 nghiém 1a (x;y)= (?, ]
| Vé parabol (P) va duing thang (d) trén ciing mt mgtphang tpadp. | 0,5
2a) |Lépbanggidtri ] 0,25
Vé (P) va (d) 0,25
| Tim toa d§ giao diém A,B ciia (P) va (d). Tinh dién tich tam gidc OAB_ | 1
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (d) va (P):
¥ =2x-3=0 (*) 0,25
Giai ra dugc x, =—-Lx, =3
2b) | Vix, <x, nénx, =1y, =(-1) =1
Suy ra: x, =3,y, =3"=0. 0,25
Hai giao diém cua (d) va (P)la A(-1;1),B(3;9).
Goi giao diém clia d va Oy 1a C(0;3). 0,25

K¢ AH,BK cung vudng goc voi Oy.




fmmmmm—m—————
[ A ...

AH =x, =|-1|=1 (dvdd) , BK =x, =3 (dvdd).

1 1
Sous =Sosc +Sope = 3 AH.OC + EBK.OC =6 (dvdt). 0,25
Chirng minh tir gidc BIMH néi tiép. 1,0
V& dtng hinh d&én y 1). 0,25
| Chira BIM=90° .| 0.25
D | Chira BHM =90° .| 0.25
Xét tir gide BIHM c6: BIM = BHM =90°.
Ma [ va H la hai dinh k& nén tor giac BIHM ndi 0,25
tiep.
| Chimgminhdwoe MIH=MBH. | 025
| Chimg minh dwge MBH=MAC. | 025
?) |Dindén MIK=MAK. ] 025
| Vi MIK = MAK dan dén ti gidc AIMKnoitiép. | 025
Bai IV Suyra: AIM+AKM =180° ] 025
3,0 diém Do d6: MK L AC. 0,25
Tim vj tri ciia diém M trén cung nhé BC dé IK Ién nhit 0,5
Chimg minh: ABMC dong dang voi AIMK (g-g).
IK M 0,25
=>—=—
BC MB
3)
Ma MI < MB (Quan hé duong vudng goc va dwong xién) |
K MI
= —=—"_<1=IK<BC.
BC MB
maxIK = BC 0,25
MI=MB Ca
IK max < < M la diém chinh gitra cung BC.
MK = MC
BV Tim gid tri nhé nhdt va gid tri I6n nhdt ciia biéu thirc 0s
al _ )
0sdidn | | DEYTRRORNTYRONTZHS
Ap dung BDT Bunhiacopxki ta co: 0,25




P=17x+9+147y+9 +1472+9

<P+ 412 [Tx+9+7y+9+72+9 =334 =102

. 1
Max P =+/102 khi x=y=z=§.

Tacod x,y,zZO,x+y+z=1:>OSx,y,le:xez,yZyz,ZZZZ.

Tt do c6 P2 x> +6x+9++/y> +6y+9 +3z> +62+9 = x+3+y+3+2z+3=10.
min P =10 khi x, y,z 1a cdc hoan vi cta (0;0;1)
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